



Nro. 44.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden Junius 3-ik napján
1806-ik elztendőben.

B é t s.

Nállunk még eddig kedves tavaszi idők jártak :
tsak vagy két naptól fogva hivesedett-meg jobbats-
kán a' levegő, mint-sem a' Májusi kedves meleg na-
pok után vártuk volna.

A' drágaság itt még az előbbeni. A' liszt árra szál-
lott valami keveset: a' marha hús arra ellenben fel-
jebb hágott, a' melynek fontját 13 krajtzáron kez-
dették ma mérni a' Bétsi mészárszékekben. Az Aus-
triai falukon még drágább a' hús.

Zemlinből Május 22-kén.

„A' *Bozniai* szélek mellett nevezetesen a' *Drin*
mejjékén tsendesedni kezdetek az ellenséges tábo-
roknek egymás ellen való fenyegetődzéseik. A'

Törökök onnan a' Bozniai belső vidékekre kezdék elvonni magokat: a' Szerviaiak pedig hirtelenséggel *Belgrád* mellé kezdetek össze seregelni, a' melynek akár mi módon lehető elfoglalására fordították a' mint látszik leg nagyobb erejeket. Egy számos csoportjuk e. h. 18-kán estve szállott meg *Belgrád* alá, a' melyet azon éjtzaka még többek követvén, 19 ikben reggel egy egész armádiát lehetett a' város szomszédságában szemlélni, 's ez nap is érkeztek még több csoportok. Elérkezett az ágyúzó sereg is a' várostromlásához kívántató készületekkel egyetemben. Az ostromsántzok, a' vártól mintegy 1000 lépésnyi távolságra ásattatni elkezdődtek. —

„Végezetre ma virattakor negyedfél óra tájban, az ágyúk' is megszollalván, azoknak dörgések csak 6 óra tájban tsendesedett valami keveset, hanem egész déli 12 óráig tartott szünet nélkül. Több mint 5000 lövést tettek az ostromlók: de a' várbéliek sem vesztegeltek, hanem minden lövésre lövéssel feleltek. Melyik tett a' másikának több kárt, meghatározva nem lehet tudni: hanem úgy látszik, hogy az ostromlók a' várbélieknek. —

Délutánni 4 órakor ismét elkezdődött az ágyúzás és majd estvig tartott. A' Szerviaiak három egymással általellenben lévő battériákról ágyuztak a' városra. Az ő főbb battériájok a' felső vár megett arra a' pontra van helyheztetve, a' honnan Cs. Kir. Generalis *Laudon* ostromoltatta 's magvette volt ezen várat. A' második van a' *Czigánka* nevű külső várossal általellenben lévő hegyen, a' harmadik pedig a' *Mucro-Luco* völgyiben. Az ágyúzás alatt 6 óra tájban kiütöttek vala a' várból a' Törökök erre a' harmadik batteriára, és el akarták

azt halgattatni, hanem nagy vesztéssel kénytelenítettek a' várba vissza térni. Reménsége van a' Szerviaiaknak, hogy ezen szorongattatást nem sokáig fogják kiállani a' Belgrádiak, kivált hogy elégség' dolgában is nagy fogyatkozást szenvednek.

„A' napokban egy Bozniai hajó közelgetett a' Száva vizén Belgrád felé, aszalt gyümöltsel lévén terheltetve: hanem egy Szerviai csajka Mitrovitz tájján a' lesből elő álván, a' hajón lévő 4 Törököt öszsze vagdaltattak, 's a' hajójok a' csajka prédájává lett. A' történet a' mi vidékünkön esvén, a' miénk tüzet adtak a' Szerviaiakra, hanem ezek által vonták magokat nyereségekkel egyetemben önön partjok mellé, 's onnan a' szomszéd erdőbe.

„Itt *Zemlinben* közönséges h iradás által tudtokra adatott mindeneknek, hogy magát a' Száva szegeletinél 's más helyeken is, a' hol a' Törökök és Szerviaiak egygyütt verekedni találának; sem vizen sem szárazan magát mutatni senki ne mérésselje. A' halászoknak is megtiltatott a' nevezett helyen a' halászás. A' széleken vigyázó katonáknak parantsolatjok van, hogy senkit ezen veszedelmes helyekre ne botsássanak. Vigyázó tsoportjainknak golyobisós töltések és lármafák adattak, hogy ha a' Törökök valamely esetben hozzánk által akarnának szaladni, azonnal készen álljanak az ő vissza hajtásokra. Nagyobb bátorságnak okáért 6 három fontos ágyuink is ki szegeztetve vannak, 's valamint a' katonaságnak úgy polgári fegyvereseinknek is parantsolatjok van, hogy minden szempillantatban készen legyenek a' kiállásra. —

„Egy hír indula ezen lármas környülállások között, a' melly ha meg talál valóságosulni, reménségünk lehet szomszédjainknak nem sok idő

mulva lejendő letsendesítettésekhez. A' hír ez, hogy Török és Orosz Bízatosok volnának útban Szerbia felé, olyan telyes hatalommal, hogy a' veszedő részeket össze békéltessék.

O l a s z O r s z á g.

Az Olasz Királysághoz tsatoltatott Velencei tartományoknak ujjabb elintéztetésekről ezeket olvassuk: — „

Az *Etsch* vize két partjain fekvő *Verona* városaik, ismét össze tsatoltattak, és egygyé lettek. Dalmátzia mostanában még tsak egy Közönséges kormányozónak igazgatása alatt hagyattatik, és fevéséhez alkalmas törvények adattattnak néki. Azt mutatják az eránta tétetendő intézetek, hogy tsupa katonai lábra fog állitattni, és minthogy ott a' legjobb hajóépületre való fa találtatik 's a' lakosai igen jó hajós emberek, egyenesen a' tengeri állapotnak virágoztatására fog lenni ezen tartománynak minden intézeteivel a' célózás. A' több *Velencei* vidékek már Departamentomokra osztattak fel 's ahozképpest való nevezeteket kaptak az azokban találtató nevezetesebb folyó vizekről, vagy hegyekről is, t. i. *Padua Brentai* Departamentom, *Viczenza Bacchiglionei* Dep.tom, *Treviso Tagliamentoi* Dep.tom, 's több efféle neveket.

Egy 11 apró hajókból álló Frantzia tsoport igen szerentsétlen expeditziót teve ezen napokban a' Nápolyi partok mellett. A' hajók 12, 16, és 20 ágyusok voltak; *Gaétának* a' tenger felől való ostromlására indúltanak vala a' Civitavecchiai kikötőhelyből. Alig értek a' Nápolyi partok mellé, hogy két Anglus Fregát rájuk útvén, kemény viaskodásra került közöttök a' dolog, a' mely a' Frantzia hajós tsoportnak tökéletes semmivé való

tétetetésével végződött. A' Frantzia apró hajók rész szerént a' tengerbe süllyesztődtek rész szerént elfogattattak: a' rajtok lévő emberek is, a' kik el nem estek vagy a' tengerbe nem vesztek, elfogattattak.

Nagy Britannia.

Londonból, Május' 6-kán. Hogy az a' 7 Linea hajókból 's néhány Fregátokból álló Frantzia tengeri erő, a' mely a' *Bonaparte Jeromos* vezérlése alatt Napkeleti Indiába vette útját, nekünk ott igen nagy kárt nem egy könnyen tehet, ott lévő hadi hajóinknak következő laistromjok mutatja: — Admirális *Pellew*, a' Malabari és Coromandeli partok körül, és a' Persiai 's Bengalai öblökben, 4 hetvennégy ágyus 's 2 hatvannégy ágyus Linea hajókkal és 6 Fregátokkal vigyáz, a' melly utolsók 32—38 ágyusok. Túl ezeken Napkeletre Admirális *Trowbridge* áll vigyázaton 3 Linea és 7 Fregát hajókkal. A' Jó-reménség' fokánál állanak a' *Home Popham* vezérlése alatt 4 Linea hajóink és néhány Fregátjaink. Ugyantsak Napkeleti India felé folytatja útját Adm. *Borlase Warren* azon 7 Linea hajókkal, 's néhány Fregátokkal, a' mellyekkel Fr. Admirális *Linois*, Maderánál Martzius 13-kán találkozott, 's a' melytől meg is verettetett és elfogattatott. Ez szerént tsak Linea hajóink 15-tön vagy 16 ton találtatnak a' Napkeleti Indiai tengereken, számos Fregátjainkat, a' mellyeknek egygyike sem kisebb 32 ágyusnál, és egyéb apró hadi hajóinkat, nem is említvén. — Ezeken kívül küldtetett még ki a' tengerekre Admirális *Stirling*, 4 hetvennégy és 2 kilentzvennyóltz ágyus Linea hajókkal, a' Brestből Deczemberben kivezett ellenséges hajós sereg' egygyik osztályának felkeresésére.

79
— A' *Bresti* kikötőhely előtt csak 4 *Linea* hajókkal áll Adm. Lord *Vincent*, hajós seregének több részét mind elküldözte a' tenger külömbkülömbő részeire, a' melly felé gyanithatta, hogy a' *Frantzia* hajós osztályok útjokat vették.

Az a' mi *Indiai* nagy kereskedő hajós seregünk, a' melynek gazdag vóltát csak abból is meg lehet ítélni, hogy 3 *Linea* hajóknak és egy *Fregátnak* oltalmazása alatt evez, *Mártzius'* előjén indulván el *Angliából* *Aprilis* 5-kén evezett el *Madera* mellett. Az ugyan itt elfogattatott *Marengo* és *Belle-Poule*, eleinten több mint 70 millió *Forintokra* betsültettek, mivel olyan vélekedés vólt felöllek, hogy azt a' kintset, a' mellyet három esztendő alatt való prédálásaik által nyertek, mind most akarták haza hozni: hanem, nem így történt a' dolog, minthogy ragadományainak egy részét, nevezetesen a' pénzt, valami *Amérikai* kereskedő hajókon már még ez előtt haza küldötte vala *Lincolns*, *Frantzia* országba. Csak ugyan így is szép nyereség két ilyen hadi hajóknak elnyerettetése, 's a' rajtok találatott holmi sem keveset ér. Ha pénz nem sok is, de igen sok szép selyem, és egyéb *Indiai* portéka találatott rajtok.

Az ezeknek elfogattatásokat illető első hír sok hibákkal tétetett közönségessé. Sem a' *Marengo* és *Belle-Poule*, sem az ezeket elfogott *Anglus* hajók nem jöttek *Angliába* haza: hanem minnyájan egygyütt folytatják útjokat *India* felé. Az *Anglusok* a' tsata után a' *Frantzia* hajókat megvizsgálván, olyan állapotban lenni találták őket, hogy azonnal hasznokat vehetik, melyhez képpeszt haladék nélkül meg foldoztatták őket, *Anglus* hajós legényeket és vezéreket szállítottak rájuk, 's vellek

egygyütt folytatták útjokat tovább Napkeleti India felé.

Ennek a' két Frantzia hadi hajónak elnyerhetését más módon is reméllették vala az Anglusok, ugy tudni illik, hogy Admiralis *Linois* nem tudván a' Jó - reménség hegyének az Anglusok által lett elfoglaltatását, bé evez oda 's maga magát kézbe adja; hanem, nem így történt a' dolog, mivelhogy *Linois*, midőn már valósággal útban lett volna arra felé, valami neutralis kereskedő hajóval találkozáván, az ezen lévő emberektől megértette a' nevezett tengerre nyúló hegynek az Anglusok kezére való jutását, 's az oda való bévezés helyett határozta osztán magát arra, hogy Európába haza evezzen, 's ezen útjában vette a' szerentsétlenség az Adm. *Warren* hajói közzé, a' mellyek közzül kiszabadulni lehetetlenség vólt, mivel a' szerént a' mint a' dolog már most kivilágosodott, ha szintén tsak két Anglus hajó viaskodott is két Frantzia hajóval, de körültek voltak még néhány Anglus hajók. Sőt, mint a' következő levél mutatja a' tsatázás vége felé már elé is állott vólt a' *Ramillies* nevű Linea hajó a' London helyibe, de már ekkor minden további viaskodás nélkül meg adta magát a' *Marengo*. A' levelet egy tiszt irta a' Ramilliesről, *St. Jago* szigete mellől Aprilis 4-kén, 's ez is kijött az Angliai Ujjságokban. Summásan ezeket foglalja magában: —

„Elevezvén seregünk *Madera* mellől 's ide *St. Jago* tájára jutván, tudósitást vettünk a' *Marengo* és *Belle-Poule* erre felé való közelítésekről. Mártzius 13-kán valósággal szembe is találkoztunk velük. A' Marengóhoz London, a' Belle-Pouléhez pedig az Amazon esvén közelebb, azonnal viaskod-

ni kezdettek véleek. A' *Ramillies* azonközben a' mellyen én ültem, a' jó szél által segítettvén végrezetre megelőzte a' Londont, és helyébe állott a' viaskodás végett: hanem a' *Marengo* nem akarván tovább verekedni, zászlóját lebotsátotta, és magát a' *Ramilliesnek* adta-meg "

Londonból Május' 7-kén. Hogy az igazságot meg ne sértsük meg kell vallanunk, hogy az Admirális *Linois* hajója a' *Marengo*, azon kívül, hogy csak 80 ágyus, a' London pedig, a' melly ellen magát 4 óránál tovább védelmezte, 98 ágyus volt, külömben is sokkal gyengébb volt ennél, mivelhogy a' 98 és 100 ágyus Anglus hajók három emeletűek lévén, az alsó emeletjekben 48 fontos ágyuk is találtnak, a' mellyeket *Koronádáknak* szoktak nevezni. Tehát nem csak jóval több, hanem sokkal nagyobb ágyúi is voltak a' Londonnak mint a' *Marengónak*.

Londonból Május 8-kán. Hírlelik, hogy Admirális *Linois* beszéllette volna elfogattatása után, hogy *Bonaparte Jeromos* a' maga Napkeleti India felé való útazásában már 2 Anglus Linea hajókat fogott volna el, a' melly ha valóság talál lenni, egyiknek ezen elfogatott hajóink között annak a' 80 ágyus *Powerfullnek* kell lenni, a' mellyet Admirális *Warren* maga előtt küldött vala el India felé bizonyos hiradásokkal és rendelésekkel. — Admirális *Stirlingről*, a' kit titkos rendelésekkel küldött el Lord *St. Vincent* Brest elől, úgy halljuk, hogy egyenesen a' *Bonaparte Jeromos* felkeresésére volna kirendeltetve.

Londonból, Május 10-kén. Irtuk vala, hogy Admirális *Düekworth* megsalattatván azon hír által, hogy egy ellenséges hajós sereg *Cuba* szigete

mellett megjelenvén, ő ennek azonnal felkeresésére indult volna, de sohol semmi nyomára nem akadván, útját onnan *Europa* felé vette, 's a' vezérlése alatt lévő hajós seregnek nagyobb részét a' Portsmouthi kikötőhelybe küldvén maga *Kadix*hoz ment két *Linea* hajókkal az Admirális *Collingwood* vezérlése alá, a' kitől a' Napnyugoti Indiai szerenstsés expedízióra küldtetett volt. A' mi már ezen környülállások között nevezetesnek lenni látszik, ez, hogy ezen hónap' 3-kán újabb tudósításaink érkeztek Napnyugoti Indiából, a' mellyek a' Márztius 12-kéig történt dolgokat foglalják magokban, 's most is azt erőssítik, hogy egy Frantzia hadi hajós seregnek ott a' Napnyugoti Indiai tengereken való megjelenése valóság volna. Mind ezekből pedig bizonyosan következik leg alább ennyi, hogy a' Bresti hajós seregnek egy osztálya, a' mely leg alább 6 *Linea* hajókból és néhány Fregátokból áll, nem tudjuk hova vette útját, és mi légyen czélja.

A' Lord Melville (*Dundas*) proczeszsusza még foly; az ő vádolója *Whitbread* hatalmason viseli magát. Tegnap *Trotternek*, az ő vólt Titoknokjának, mint ezen ügyben egy leg nevezetesebb személynek kikérdeztetése és meghalgattatása kezdődött-el. *Whitbread* maga tette eleibe a' kérdéseket, még pedig nagy hevességgel: *Trotter* ellenben nagy tsendességgel és mérseklettséggel felelt.

A' bizonyságok között, a' kik a' *Melville* ügyiben már meghalgattattak, nevezetes vala az Alsó Ház' egygyik tagja *Tierney*, a' ki is megszollittatván, mint Parlamentomi személy nem akart a' bizonyságoknak közönséges padjokra ki ülni, hanem csak önnön ülőhelyéről akart az eleibe tétetendő kérdésekre felelni: de nem engedték a' Lordok és

a' Fő Kanczellárius. Vége lévén a' kikérdeztetésnek protestált a' történet ellen, mint a' melly által az Alsó Ház' tagjainak privilegiumjok megrontatott volna.

Már 10 ülések tartattak ezen dologban. Az utolsó ülésben jelentette *Whitbread*, hogy több bizonyosságokat meghalgatni nem tartaná szükségesnek, fenn tartván azt tsakugyan magának, hogy ha a' dolog' további folyamata kiváuná, még több bizonyosságokat is állitathasson elő.

A' *Sicziliai* partok mellől mostanság érkezhé haza a' Portsmouthi kinötöhelybe *Lively* nevű Fre-gátunk, semmi nevezetes ujjságot nem hozott onnan; most ott mindenek tsak a' nagy készületekkel foglalatoskodnak, hogy a' kiszállással fenyegető Frantzia seregeket vissza verhessék; a' sziget partjain, a' hol szükséges, mindenütt kemény santzok hányattatnak, &c.

Az a' hír, hogy *Ferdinandus* Király *Siczilia* szigetét nekünk olyan feltétel alatt által engedte volna, hogy esztendőnként való meghatározott summát fizessünk érte, nem tudjuk mitsoda kútfőből vette magát.

Frantzia Birodalom.

Párisból Május 19-kén. A' *Moniteurben* egyéb tárgyak között ezeket olvassuk: —

„A' Hadi Ministernek szerentséje lévén a' Császár' eleibe vezetni 's bémutatni tegnap *Magendie* és *Villemandrin* nevű Kapitányokat, kik közzül az első a' *Bucentaurus*, a' másik a' *Swifsture* nevű Linea hajóinkat vezéreltek a' *Trafalgari* ütközetben, a' Császár így szollott hozzájuk: „Ti azok közzül valók vagytok, a' kik jól verkedtek, vissza fogjátok fizetni a' költsönt.“

„Ezen fő városnak (Párisnak) lakosai között boszszankodás kezdett vala uralkodni annak hallásán, hogy a' Marengo és Belle-Poule egy ellenséges Linea hajó 's egy Fregát által fogattattak volna el. Hijába mondódott, hogy az Anglus hajó, a' mely a' Marengót meggyőzte, három emeletü lett volna, valóságos dolog lévén az, hogy egy Anglus hajó magában egy Frantzia hajót még soha is el nem fogott volna; 's a' melynek mostanában még kevesebbé kellett volna történni, azért, mivel a' Marengo és Belle Poule már három esztendőktől fogva lévén szüntelen a' tengereken, az azokon lévő hajós emberek már jó tengeri katonákká lettek vala. — A' közönség már meg is ítélte vala ezen okokra nézve *Linois* Admirálist. Örömmel írhatjuk tehát, hogy az első híradás, a' mely által ezen történet Londonban közönségessé tétetett, hibás volt. Admiralis *Linois* éjtzakának idején akadott az Admirális *Warren* hajós serege közzé. A' *Marengo* még megszabadította volna magát a' London nevü Anglus hajótól, hanem azonközben még két más Linea hajók érkeztén ellene, u. m. az *Achilles* és *Ramillies*, már ekkor kéntelen volt megadni magát. Ez egy tsupa történet, és leg kissebb gyátlázat nintsen hozzá ragadva. Valamint az Admirális, ugy az alattavalók is minnyájon megtették a' mivel tartoztak. A' *Marengo* és *Belle-Poule*, azon három esztendők alatt, mig a' Napkeleti Indiai tengereken tartózkodtak, több mint 40 milliót érő hajókat fogdostak-el az Anglusoktól, &c. —

A' *Dalmatziai* környülállásokról 's ennek szomszédjairól is fordúlnak a' *Moniteurben* némely jegyzések elő: — „

„Orosz Generalis *Siniavin* (így szoll a' *Moni-*

teur) arra nohatta *Cattaróban* való mulatása alatt a' lakosokat, hogy adnának néki bizonyságlevelet affelől, hogy az Orosz seregeket ők hívták volna oda. A' Görög lakosok, mint ennek okát könnyen által lehet látni, az ő kívánságát teljesítették: de a' Catholicusok nem. Abból, a' mit ezen Generális tselekszik az Adriai tengeren, azt lehetne kihoznunk, hogy a' Pétersburgi Udvar' tudta nélkül tselekszi mind ezeket; szokott magokviselete lévén már az Orosz Agenseknek az, hogy mind politikai mind katonai intézeteikben gyakran hasznát vegyék a' Pétersburgi Udvartól való meszelételnek, 's tsak önnön fejek szerént tegyék lépéseiket."

Akár melly kútfőből vette légyen is a' *Moniteur* azonközben ezen jegyzéset, elég a' dolog' minémiségére nézve az, hogy minden egyéb külső tudósításaink megegyyezni láttatnak abban, hogy az Orosz seregek csoportonként hajóra ülven, a' Hét-szigetek Respublikáját oda hagyni kezdték, 's nagy reménség van ahoz is, hogy Császárjoknak meghatározott parantsolatjára *Cattarot* is nem soká oda fogják hagyni.

Némelyek ugy vélekednek, hogy *Cattarónak* az Orosz seregek által lett elfoglaltatását nem is egyébnek, hanem tsak egy olyan katonai vagy hadi intézetnek lehetne tartani, a' mellyel oda nézett az Orosz vezér, hogy az alatt, míg itt a' Frantzia seregeknek előnyomulások gátoltatni fog, a' több Orosz seregek nyugodalmason ülhessenek hajókra és hagyhassák oda ezt a' Hét-szigetek' Respublikáját. Idövel meg fogjuk látni, hogy mi némü fundamentoma lehetett ennek a' vélekedésnek is.

N é m e t B i r o d a l o m.

• Minekutánna az a' nehézség, a' melly *Cattaro*

felett előfordult vala, és a' mely felől a' napokban a' Moniteur is úgy emlékezett vala, mint a' melynek lehetne tulajdonítani azt, hogy a' Frantzia seregek a' Német Birodalom' Déli részeiről mind ez ideig el nem takarodtak, ekképpen elhárított volt volna, az a' kérdés fordult már most elő a' Német levelekben, hogy hát mi az oka, hogy a' Frantzia seregek még sem tesznek semmi afféle készületeket, a' mellyek az ő egy hamar való eltávozásokat jelentenék; a' mely kérdésre ilyen vélekedéssel felelnek ugyantsak ezek a' közönséges levelek, hogy a' Német Birodalomnak is találatnak még olyan eligazítatlan dolgai, a' mellyeknek végső elintéztetésekig szükségesnek itéli a' Frantzia Országlószék azt, hogy a' maga seregeit tovább is eddig való szállásaikon nyugodni hagygya.

Egy más környülállás adta még ezen kívül magát Német országra nézve elő, a melynek okát a' Politikusok bizonyval nem tudván, azt sokféleképpen magyarázzák. A' dolog ez; hogy a' Pruszus Királytól, a' ki eleinten nyilvánóságos hirdetésben adta vala ki, hogy e' maga kikötőhelyeit, a' Frantzia Országlószékekkel való egygyezésnek ereje szerint minden Anglus hajók előtt bé fogná záratni, mostanában olyan rendelés érkezett *Stettinbe*, *Colbergbe*, és az egyéb Napkeleti tengeri Pruszus kikötőhelyekbe, hogy az Anglus hajóknak ezekbe való bévezéseket telyességgel ne akadályoztassák, hanem bébotsátván megrakodni, 's ismét szabadon elevezni engedjék; egy szóval hogy egész barátsággal lásák és fogadják őket. Mi ennek a' hirtelen való változásnak az oka? Erre a' kérdésre sok félét felelnek. Egy politikus iró a' Pruszsziai Ministerium eddig való maga kinyilat-

koztatásait tévén gondolatjának sinormértékévé, így felyti-meg a' kérdést: —

„Pruszszia, rész szerént a' maga egyszer felvett princzipiumait követi ebben is, rész szerént a' kén-
telenségnek kíván engedni. Pruszszia azt mondja,
hogy néki olyan módon kellett Hannoverát elfog-
lalni, mint azt a' Frantziák elfoglalva tartották,
A' Frantziák míg Hannoverában voltak, sem az
Albis, sem a' *Weser* vizére bé nem eresztették az
Anglus hajókat. Tsak ezt tartozik hát tselekedni
Pruszszia is, többet nem. A' maga egyéb kikötő
helyeit tehát nem tartozik 's nem is akarja (ha le-
het) bézárni az Anglusok előtt. Hannoverára néz-
ve kénytelen való lépéseket kellett tenni Pruszsziá-
nak, azért, hogy a' Frantziákat az Eszaki Német Bi-
rodalomtól elszorithassa: hanem a' maga régi tar-
tományaira nézve semmikéntelenségből való lépést
nem köteles tenni. Nem kénytelen azoknak kikötő-
helyeikből kizárni az Anglusokat, 's több ef-
félék.“

Megengésztelheti-e azonban Pruszszia mind
ezek által a' maga kedvezései által is az ellene
igen boszszankodó Anglus nemzetet és Országlószé-
ket, az idő fogja megmutatni. Hogy kézzelábbal
ezen van és ezen dolgozik, minden környülállá-
sok mutatják. Ha *Jackson* az Anglus Követ Ber-
lint már rég oda hagyta is: *Jakobi* a' Pruszsus
Követ még máig is el nem jött Londonból.

Düsszeldorfból Május 18-kán. A' mi ujj Urunk
Joachim Hertzeg még vissza nem érkezék Páris-
ból: pedig igen erőssen várjuk. Ez a' környülál-
lás annyival nagyobb nyughatatlanságnak tárgya
közöttünk, hogy a' tulsó Rénusi vidékekről érke-
ző levelek azzal kezdenek ijesztgetni, hogy ismét

ujj tsere fogná érni Státusunkat (t. i. Berget és Cliviát). Mit nyernénk az ujj tsere által, nem tudjuk: hanem hogy mit vesztenénk, jó részint hozzávethetünk. A' Bergi katonaságot, a' melly eddig Bavariai szolgálásban vólt, fel vette ugyan Joakhim Hertzeg a' maga szolgálatajára, de tsak a' Kapitányon kezdve le felé valókat, 's a' feleségtelenekeket, a' penzió nélkülvalókat, és a' szolgálatra alkalmatosokat. Mely terhes az ilyen egygyik Ur-tól elbótsáttatott és a' másiktól bé nem fogadtatott szolgálóknak állapotjok! &c."

Harmadsori Híradások.

A' Fels. Kir. Helytartó Tanács ezen folyó esztendőben, Januarius 29-ik napján 933-ik szám alatt költ, és a' Religionalis Fundus Kenderessi Fiscalissának Titt. *Erdélyi Tamás* Urnak küldött parantsolatya szerént, az el töröltetett Trinitariussok, vagy keresztes barátok Szerzetes Rendének Egri temploma, mellyet a' múlt esztendőben, November hónapnak 30-ik napján tartatott kótyavetyében, el adni nem lehetett, ezen folyó esztendőben Juniusnak 30-ik napján, ugyan ott, tudniillik *Eger* városában tartattandó licitációban avagy kótyavetyélésben a' többet igirőnek el fog adattatni. A' kiknek tehát azon templomnak meg vételére kedvek vólna, a' rendelt helyre és napra meg jelenni ne sajnállyanak.

* * *

Az alábbirtak ellendően jelentik, hogy ők *Pesten* a' Kenmitz nagy házában a' hid mellett, egy minden féle falra való tükrökből, Luszterekből (függő gyertyatartókból) Métésekből, Vázsákból, dragább és közönségesebb öltöző asztalokból (Toiletten) 's egyéb minden féle ugy nevezett galantér-tükrök-

ből álló, rakott boltot állította k-fel, és magokat valamint a' megnevezett áruportékáknak betességek úgy azoknak leg illendőbb árrok által is ajánlani igyekezni fognak. A' Nürnbergi tükrökkel kereskedő Vásárosoknak is tudtokra kívánnyak egy-szersmind adni, hogy ők efféléknek is minden ne-meikkel bőségesen szolgálhatnak nékiek.

*Stache Emmanuel Antal
és az ő Társai, Bétsből.*

* * *

T u d ó s i t á s.

Nagy Győr Sz. Kir. Városban két ház eladandó. Ezen házok igen erős és állandó materiából oly formán vagynak épülve 2 kontignátzióra, hogy az egyikében az első kontignatzióban 9 igen szép szobák, 2 konyhával egygyütt találtatnak. Azonkívül minden szükséges házi alkalmatosságot, úgymint 4 szobát, 1 konyhát, 1 nagy Udvar, és 1 kitsint baromfinak, 's tüzi fának, 2 éles kamarát, 2 istálót, nagy pintzét fel lehet ezen épület alatttalálni. Ide tartozik még egy kissebb házatska, és a' bástyán lévő hely, a' hol ennekelötte nagy hegy volt, mostanában pedig rajta lóhere terem.

A' másik háznak első kontignátziójában 4 szobák találtatnak, alatt pedig vagyon 1 szoba, 1 konyha, tüzi fa és éles kamara, kotsi tartó hely, pintze, és Udvar. A' kinek azért kedve és tehetsége leszen ezeknek megvételéhez, néhai Gindli Károly Succesorinál magát jelentse.